

劳动最光荣!2426人受到表彰

新华社消息 庆祝中华全国总工会成立100周年暨全国劳动模范和先进工作者表彰大会4月28日上午在北京举行,2426人受到表

彰,包括1670名全国劳动模范和756名全国先进工作者。

这是我国第17次评选表彰全国劳动模范和先进工作者。除了传

统的农、林、牧、渔业,制造业等行业劳动者,还有工艺美术师、羌绣技艺指导师等中华优秀传统文化的传承者,以及外卖骑手、快递接驳员、家

政服务培训师等新职业劳动者。

劳动最光荣!一个个名字,展现出新时代劳动者的爱国心、创造力。

(叶昊鸣 樊曦)



全球最大!“深圳号”启航加速“国车自运”

新华社消息 中国自主制造、已投入运营的最大装载量汽车运输船——比亚迪“深圳号”4月27日晚开启出口首航,搭载超7000辆比亚迪新能源汽车从江苏太仓港出发,前往巴西伊塔雅伊港。整个航程预计30余天。

比亚迪是中国新能源汽车知名企业。受访专家认为,“深圳号”启航,折射中国“国车自运”时代正加速到来。

“深圳号”,是由招商局旗下船

厂建造、配置9200个标准装载车位的新能源汽车运输船,全长219.9米、宽37.7米,配备16层甲板,

是比亚迪第四艘专业新能源汽车运输船。比亚迪的前三艘专业新能源汽车运输船均为中国制造。

“它不仅是一艘运输船,更是连接中国‘智造’与世界市场的‘海上桥梁’,让全球用户共享中国技术红利。”比亚迪集团对公事业部总经理王俊保说。

据中国海关总署统计,2024年

中国汽车出口量突破640万辆大关,连续第二年居全球第一。也有数据显示,目前全球700余艘从事汽车远洋海运的专业船只主要被欧日韩企业控制,国内汽车运输船运力仅占全球的2.63%。近年来,比亚迪、奇瑞、上汽等中国车企纷纷组建船队。业内专家认为,海运成本很大程度上影响终端售价,自造自营船队可让中国车企拥有更多话语权、自主权。

(王丰 陈宇轩)

人社部:五方面举措保障就业形势总体稳定

国务院新闻办公室4月28日举行新闻发布会。发布会上,人力资源和社会保障部副部长俞家栋介绍,全力确保就业局势总体稳定,重点有5个方面:

持续挖潜扩容就业空间。一方面,落实岗位挖潜扩容实施方案,围绕新质生产力发展、消费新热点打造、重点工程项目实施、基本民生服务提供等重点领域,出台激励政策,加大岗位释放力度。另一方面,积极拓展新的就业增长点。数据显示,一季度生活服务、交通物流、居民服务等行业招聘需求同比增长,机器人算法工程师等人工智能岗位需求同比增长超过三成,这些都反映出劳动力市场潜力足、韧性强。

打好稳就业政策组合拳。对已

出台的存量政策要全面落实,加快兑现稳岗返还、担保贷款、就业补贴,延续实施降低失业和工伤保险费率。加快推出增量政策,对企业加大扩岗支持,对个人加大就业补贴支持,对受关税影响较大的企业提高失业保险稳岗返还比例等。

突出保障重点群体就业。把高校毕业生等青年就业作为重中之重,加快落实人力资源和社会保障部、教育部、财政部刚刚印发的做好2025年高校毕业生等青年就业17条措施,启动就业服务攻坚行动,稳定就业水平。拓展外出务工和就近就业渠道,加大以工代赈支持,促进农民工就业增收,稳住3000万脱贫人口的务工规模,强化困难人员就业援助,落实“两优惠

三补贴”政策,贷款优惠、税收优惠和培训补贴、岗位补贴、社保补贴,兜住兜牢困难群体就业底线。

加大职业技能培训力度。深入实施“技能照亮前程”行动,推行“岗位需求+技能培训+技能评价+就业服务”四位一体的项目化培训模式,落实差异化补贴支持,推动培训、就业、增收更好的挂钩。

加强就业公共服务。动员公共就业服务机构和人力资源服务企业,面向受关税影响的城市、园区等,组织专场招聘,定向投放岗位,帮助劳动者转岗就业。加强灵活就业和新就业形态权益保障,开展清理整顿人力资源市场秩序专项行动,更好保障劳动者就业权益。

(据央视报道)

朝鲜证实出兵俄罗斯协助收复库尔斯克

新华社消息 朝中社4月28日报道说,朝鲜武装力量部队参加了收复俄罗斯库尔斯克地区的作战并“胜利结束”。这是朝方首次证实向俄罗斯派兵参战。

朝中社当日援引朝鲜劳动党中央军事委员会27日一份书面声明说,按照朝鲜国家元首命令,朝鲜武装力量部队参加库尔斯克地区收复作战,为收复俄罗斯联邦领土作出重大贡献,“完全符合联合国宪章等国际法和朝俄《全面战略伙伴关系条约》的各条款精神”。

声明说,库尔斯克地区收复作战胜利结束,“是彰显朝俄两国牢固战斗友谊和两国人民的同盟关系、兄弟关系(所达到)的最高层次战略高度的历史新篇章”。

声明就朝方当时决策赴俄参战一事说,朝鲜劳动党总书记、国务委员长金正恩分析并判定当时战况符合行使朝俄《全面战略伙伴关系条约》相关条款,据此决定朝鲜武装力量参战并通报俄方。

俄罗斯外交部发言人扎哈罗娃26日表示,朝鲜士兵在库尔斯克州作战,为俄军收复该州作出重大贡献。26日早些时候,俄武装力量总参谋长格拉西莫夫在向俄总统普京汇报已收复库尔斯克州时说,朝鲜军人根据俄朝《全面战略伙伴关系条约》,为击溃库尔斯克州乌军提供了巨大帮助。俄罗斯总统普京28日发表书面声明说,俄武装力量26日彻底击溃库尔斯克州乌克兰武装部队,朝鲜人民军部队积极参与行动,符合俄朝全面战略伙伴关系条约的规定和精神。